

В диссертационный совет
Финансового университета
Д 505.001.102

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Теленкова Евгения Евгеньевича

на тему: «Формирование риск-ориентированной системы управления горно-металлургическим предприятием», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности

08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством:
экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами
(промышленность) (экономические науки)

На текущем этапе экономического развития России происходит совершенствование системы управления рисками на предприятиях промышленного комплекса, роль которой особенно возрастает в условиях финансового кризиса в результате негативного влияния целого комплекса факторов организационно-экономического и управленческого характера. Риск-ориентированный подход, внедряемый сегодня на всех уровнях системы управления, весьма актуален и для промышленных предприятий, в том числе предприятий горно-металлургического комплекса.

В то же время вопросы обеспечения эффективной системы управления рисками предприятий должны получить новое содержание, связанное с интеграцией методов и методического инструментария управления рисками на разных уровнях и функциональных звеньях управления.

Автор в своей работе поднимает актуальную проблематику внедрения риск-ориентированного подхода в системе управления горно-металлургическим предприятием (ГМП). Делая выводы об отсутствии комплексного подхода в обеспечении достижения эффективного уровня управления рисками на промышленных предприятиях, докторант подчеркивает значимость проведенного исследования.

Текст авторефера диссертации позволяет сформулировать аспекты, характеризующие преимущества проведенного Теленковым Е.Е., исследования:

1. Авторское определение содержания системы рисков ГМП, формирование типового классификатора рисков, подхода к комплексной оценке и ранжированию данных рисков.

2. Инструментарий управления технико-производственными рисками на стадии основных и вспомогательных производственных процессов, требования к

оптимизации расходов на предупреждение и минимизацию потерь на основе применения концепции «риск-доход» в системе управления технико-производственными рисками.

3. Методика определения критериев комплексной оценки системы управления рисками ГМП.

4. Концептуальные требования к формированию риск-ориентированной системы управления ГМП, включающую основные блоки и методы интеграции выявления рисков в процессе принятия управленческих решений с учетом технико-производственных рисков основных и вспомогательных бизнес-процессов.

5. Инструменты развития системы управления рисками ГМП на основе разработанной автором программы внедрения риск-ориентированной модели управления предприятием, включающей требования к интеграции компонентов СУР в процессы развития и поддержания основной производственной деятельности; к использованию СУР во вспомогательных процессах; к внедрению задач по управлению рисками в работу основных структурных подразделений и линейных руководителей.

Содержание автореферата показывает использование системного подхода, разнообразных методов исследований, в том числе с применением современных технологий. Полученные в исследовании результаты имеют как теоретическую, так и практическую значимость.

Несмотря на очевидную актуальность и преимущества представленной диссертационной работы, исследование имеет некоторые недостатки. Во-первых, в автореферате не указаны конкретные индикаторы рисков, оцениваемые, в частности, с применением методов комплексной оценки технико-производственных рисков (сценарного и факторного анализа, причинно-следственного анализа, метода имитационного моделирования стохастических величин, расчета индексных значений риска, методов ранжирования и приоритизации рисков и др.). Во-вторых, в предложенной автором методике расчета эффективности управления портфелем критических технико-производственных рисков ПАО «ГМК «Норильский никель» за период 2014–2019 гг. не раскрыт порядок количественной оценки показателей, в частности, расчетных значений присущего уровня ТПР в 2 вариантах, фактического ущерба от реализации рисков (вариант 1) и уровня остаточного риска (вариант 2).

Судя по автореферату, диссертационное исследование Теленкова Е.Е. выполнено на высоком теоретико-методологическом и научно-методическом уровнях, отличается логичной и последовательной структурой, обоснованностью и непротиворечивостью заключений. Автореферат в целом позволяет признать

диссертацию актуальной и законченной научно-квалификационной работой, содержащей элементы научной новизны, решение поставленных задач и сделать заключение, что работа вносит определенный вклад в дальнейшее развитие заявленной проблематики.

Представленной диссертационное исследование Теленкова Евгения Евгеньевича выполнено в полном соответствии с паспортом специальности, отвечает всем установленным в п.9 Положения о порядке присуждении ученых степеней требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по экономическим наукам, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Доктор экономических наук,
профессор

18.02.2021

Каранина Е.В.

Сведения об авторе отзыва:

ФИО: Каранина Елена Валерьевна

Ученая степень: доктор экономических наук (08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика; 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством)

Ученое звание: Профессор

Место работы: ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет», кафедра финансов и экономической безопасности

Должность: Заведующий кафедрой

Контактные адреса:

E-mail: karanina@vyatsu.ru

Телефон: 8(8332)742640

Почтовый адрес: 610000, г. Киров, ул. Московская, д. 36